

中国人权研究会在联合国人权理事会发声 向世界展示疫情防控下中国减贫等工作成就

据新华社日内瓦9月30日电 近日在日内瓦举行的联合国人权理事会第45次会议期间,中国人权研究会通过提交书面发言、专家学者远程视频发言等形式参加会议,就疫情防控下中国减贫工作成就、饮水和卫生设施问题、雇佣兵、老年人权利、国际秩序、新疆少数民族文化事业等系列问题发表看法。

在书面发言中,中国人权研究会指出,中国在有效控制新冠肺炎疫情的同时,积极采取系列措施减少疫情对经济、社会、文化权利的影响,尤其是减少对弱势群体权利的影响。中国有效兼顾疫情防控与经济社会发展,贫困人口并没有因新冠肺炎疫情而增加。中国农村的集中供水率已达87%,自来水普及率达到82%,农村供水设施基本实现全覆盖,中国农村饮水安全

问题已得到很大程度的解决。

中国政法大学人权研究院学者文文扬在与老年人人权问题独立专家的对话中指出,新冠肺炎疫情的蔓延使得老年人群体更易遭遇权利减损和生存风险,关心和尊重老年人一直是中国文化的重要组成部分,在应对新冠肺炎疫情过程中,中国的老年人群体得到了优先保护。此外,文文扬在与雇佣兵问题工作组的对话中表示,雇佣兵和安保公司在安全维护、阻止犯罪方面发挥着越来越重要的作用,各国应重视对这一行业的监测和研究,要对其进行人权培训,确保其业务和活动受法律约束。

山东大学法学院学者田立在与民主公平国际秩序问题独立专家的对话中强调,民主公平国际秩序应当以联合国宪章为基石,以尊重、保护和促进人权为正当性来源,注重平等协商和弱势群体保护。

新疆大学中国语言文学学院教授夏迪娅·伊布拉欣在与人权理事会咨询委员会的对话中表示,中国历来高度重视和关心少数民族文化事业。新疆少数民族文化事业取得了历史性成就,文

化遗产得到有效保护和传承,“达瓦孜”等维吾尔族传统体育项目得到有效整

理和保护,少数民族语言文字的信息化能力和社会应用能力也不断增强。

相关 XIANGGUAN

美英等国种族主义问题遭多方批评

联合国人权理事会第45次会议9月30日在瑞士日内瓦举行,非洲人后裔问题工作组对话,多国代表及非政府组织批评美英等西方国家存在的系统性种族主义问题。

俄罗斯、委内瑞拉、伊朗、塞拉利昂等国代表表示,在新冠肺炎疫情期间,一些西方国家已存在的系统性种族歧视变本加厉,致使非洲人后裔新冠病毒感染率和死亡率远高于白人。委内瑞拉代表谴责美国警察暴力执法和侵犯人权行为,称乔治·弗洛伊德之死证明白人至上主义在美国社会盛行。俄罗斯代表表示,在西方国家非洲人后裔难以获得平等的医疗、教育、就业等机会。伊期代表表示,美国针对特定国家实施的单边强制措施是当代形式奴役和系统性种族歧视的体现,对被制裁国

家人民享有人权产生巨大负面影响。

中国代表指出,中方赞同非洲人后裔问题工作组在报告中对美国系统侵犯和剥夺非洲人后裔人权表达的关切。乔治·弗洛伊德尸骨未寒,雅各布·布莱克又因警察暴力执法而瘫痪,美国警察暴力镇压、任意逮捕反对种族歧视的示威群众,非洲人后裔在美国的遭遇令人触目惊心。历史上,美国还将非洲人后裔用作传染性病原体实验。美国长期存在、根深蒂固的种族歧视、警察暴力和社会不平等等问题亟须人权理事会关注。英国非洲人后裔在教育、社会保障、医疗等领域亦遭受系统性歧视。中方呼吁人权理事会持续关注美国、英国侵犯非洲人后裔人权的现象并采取必要行动。

据新华社日内瓦9月30日电

中国维和官兵援助贝鲁特重建



9月30日,中国维和官兵在黎巴嫩首都贝鲁特港口区爆炸现场清理碎石。经过3天宿营安置、先期勘察等准备后,中国第19批赴黎巴嫩维和多功能工兵分队官兵9月30日分组进入贝鲁特港口爆炸现场和市内街道区域,正式展开灾后重建援助工作。 新华社发

比利时新一届政府宣誓就职

据新华社布鲁塞尔10月1日电(记者潘革平)比利时新一届联邦政府1日在布鲁塞尔王宫宣誓就职,从而结束了比利时持续近500天的组阁僵局。

经过多日紧张谈判,比利时法语社会党、荷语社会党等7个政党9月30日就预算政策、税收改革等执政方案达成一致,并同意推选德克·克罗担任新一届内阁首相。1975年出生的德克·克罗自2012

年起曾先后担任联邦政府副首相兼负责养老事务的大臣、电信大臣以及发展合作事务大臣等多个职务。

自2019年5月29日议会选举以来,比利时各政党一直未能就组建新政府达成一致。随着今年新冠肺炎疫情日益严峻,比利时10个主要政党曾在今年3月一致同意组建“特别看守内阁”,全权负责处理新冠疫情防控等经济社会问题。

联合国秘书长呼吁加大生物多样性保护力度 实现绿色复苏 建立一个更具韧性的世界

新华社联合国9月30日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯9月30日在纽约联合国总部举行的生物多样性峰会上致辞,呼吁各国加大生物多样性保护力度,期待一项雄心勃勃的2020后生物多样性全球框架。

古特雷斯说,生物多样性和良好的生态系统对于人类进步和繁荣至关重要,关乎可持续发展目标的实现和气候变化《巴黎协定》的落实。不过,为2020年设定的保护生物多样性目

标尚未有任何一项得以实现,因此,各国应该加大保护力度。

古特雷斯说,大自然的退化不单是环境问题,它涉及经济、健康、社会正义和人权,甚至会加剧地缘政治紧张和冲突。

古特雷斯号召各国将基于自然的解决方案与从新冠肺炎疫情中恢复和更广泛的发展计划相结合。他说,保护生物多样性可以创造就业,促进经济增长,基于自然的解决方案在应对

气候变化方面起到关键作用。他认为,目前的经济和金融系统倾向于破坏生物多样性,政府应该将生物多样性作为制定财政政策的指标之一。他还呼吁通过保护生物多样性保障弱势群体和原住民的生计。

古特雷斯呼吁制定一项雄心勃勃的2020后生物多样性全球框架。这一框架必须设定具体的量化指标以及落实办法,尤其是融资和监督机制。此次生物多样性峰会由第75届

联合国大会主席博兹克尔召集。他在发言中敦促各国在从新冠肺炎疫情中恢复的过程中,将保护生物多样性作为重点,实现绿色复苏。他说,这有助于减轻风险,建立一个可持续的、更具韧性的世界。

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会将于明年在昆明举办。此次联合国生物多样性峰会的目的是为各方在昆明会议上共商全球生物多样性治理新战略凝聚力量。

俄愿为解决纳卡冲突提供沟通平台

据新华社莫斯科9月30日电(记者李奥)俄罗斯外交部9月30日发表声明说,俄罗斯外交部长拉夫罗夫当天分别同阿塞拜疆外长巴伊拉莫夫和亚美尼亚外长姆纳察坎尼扬通电话,讨论纳卡地区冲突问题。

拉夫罗夫表示,俄方对该地区持续发生敌对行动表示严重关切,呼吁相关方尽快停火,避免紧张局势升级。俄方愿为组织相关沟通提供平台,包括举办阿塞拜疆、亚美尼亚和俄罗斯三国外长会议。

NEWS 微新闻

●日本央行1日发布的今年第三季度企业短期经济调查结果显示,随着经济活动重启,大型制造业企业信心指数止跌回升,从上季度的负34点升至负27点。

●加拿大统计局9月30日公布的数据显示,该国7月国内生产总值(GDP)环比增长3%,为连续第3个月增长,但仍比2月新冠疫情暴发前低约6%。

●国际原子能机构9月30日发表声明说,根据与伊朗政府关于“解决(核)保障措施落实事宜”的协议,这一机构本周进入伊朗第二处地点,采集环境样本。

●努库阿洛法消息:南太平洋岛国汤加海域1日发生6.4级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。 均据新华社电

封路通告

因省道绥三线(S323)前槽岭隧道(在建工程)与既有公路下穿交叉(原南老线K18.770),既有公路距隧道拱顶埋深14.5米,为防止重车对隧道施工扰动出现塌方等重大事故的发生,需对既有公路K123.250至K124.550(原南老线桩号K17.700至K20.200)区间路段封闭交通,请过往车辆绕行县道(建昌)喇电线、省道朝青线、国道绥珠线、省道北杨线。

封闭时间:2020年10月5日至2021年6月30日

因封闭交通给您带来的不便敬请谅解。

朝阳市公路管理处 凌源市公安局交警大队 2020年9月28日

瑞典试运行5G自动驾驶汽车



上图:9月30日,一辆5G自动驾驶汽车在瑞典首都斯德哥尔摩市中心的动物岛上行驶。

下图:这辆5G自动驾驶汽车上配有安全员,在必要时可以介入操作。

作为探索5G自动驾驶改善交通运输解决方案的一部分,瑞典于近日试运行5G自动驾驶汽车。试运行为期两周,至10月8日结束。 新华社发

伊拉克不满美关闭驻伊使馆威胁

伊拉克外交部长福阿德·侯赛因9月30日对美国威胁关闭驻伊外交人员和军队表达不满。

多名政界和外交界消息人士告诉法新社记者,美国国务卿迈克·蓬佩奥上周发出“最后通牒”,即如果伊拉克政府无法防止针对美方人员的袭击,美国将撤走全部驻伊人员。伊拉克总理穆斯塔法·卡迪米证实,美国等一些国家已经表示,如果伊拉克首都巴格达仍不断遭受火箭弹袭击,它们可能关闭驻伊使馆。

伊拉克外长侯赛因说,一旦美

国撤出驻伊人员,将引发由美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”多国联盟其他成员国效仿,那将“危险,因为‘伊斯兰国’不仅威胁伊拉克安全,同样威胁整个地区安全”。

巴格达国际机场附近的军事基地驻有美军和打击“伊斯兰国”多国联盟部队。最近数周,针对使馆所在巴格达“绿区”、巴格达国际机场和多国联盟部队的袭击较以往有所增加,引发一些国家不满。

侯赛因说,尽管美方撤出驻伊人员只是“初步想法”,伊方希望美方重

新考虑。他说,美国政府一些人把发生在巴格达的情况与曾经发生在利比亚东部城市班加西的事类比,“这种想法有误,相关决定不正确”。

2012年9月11日,美国驻班加西领事馆遇袭,4名美国人死亡,包括时任美国驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯。

法新社报道,目前,巴格达“绿区”内有数以百计美国外交人员,美军在伊拉克三座军事基地驻有大约3000名士兵。

杜 鹃 新华社微特稿

泰国举办骑牛比赛庆丰收



10月1日,选手们在泰国春武里府参加骑牛比赛。泰国春武里府每年都会举办骑牛竞速比赛以庆祝水稻丰收。 新华社发

俄罗斯将向埃及供应2500万剂新冠疫苗

俄罗斯直接投资基金9月30日发布声明,说俄罗斯直接投资基金和埃及医药巨头Pharco达成协议,将向埃及供应2500万剂“卫星V”新冠疫苗,助力埃及卫生部防控疫情。

俄罗斯直接投资基金总裁基里尔·德米特里耶夫说,这份协议将使埃及大约1亿人口的四分之一获得有效、安全的疫苗。Pharco总裁谢琳·阿巴斯·希勒米说,企业

考虑与俄罗斯直接投资基金进一步合作,包括今后数月在埃及实现疫苗量产。

俄罗斯直接投资基金先前与墨西哥、巴西、印度、乌兹别克斯坦和尼泊尔达成协议,将向上述国家供应“卫星V”新冠疫苗,其中将向墨西哥供应3200万剂,向巴西供应5000万剂,向印度供应1亿剂。

包雪琳 据新华社微特稿

欧盟对英国启动违约司法程序

据新华社布鲁塞尔10月1日电(记者李骥志 杨晓静)欧盟委员会主席冯德莱恩1日宣布,由于英国没能按要求删除内部市场法案中的争议条款,欧盟正式启动针对英国的违约司法程序。

冯德莱恩当天在一份声明中说,英国内部市场法案与英欧此前签订的“脱欧”协议中相关安排不符,英方并未按欧盟方面的要求于9月底之前删除争议条款。鉴于

此,欧盟10月1日正式致函英国政府,启动违约司法程序。

冯德莱恩说,欧盟向英方致函只是违约司法程序的第一步,英方可在一个月内容复。

英国政府9月9日公布内部市场法案,其中涉及北爱尔兰的条款被认为凌驾于“脱欧”协议之上。根据该法案,如果其中条款与“脱欧”协议中的退出协议或有关北爱尔兰特殊安排的内容不一致,以法案条款为准。

土耳其伊斯坦布尔遭冰雹袭击



9月29日,在土耳其伊斯坦布尔卡德柯伊区,一名男子在冰雹中行走。土耳其伊斯坦布尔当日遭遇暴雨和冰雹。 新华社发